

ИДЕОЛОГИЯ И ХОЗЯЙСТВО НЕОТДЕЛИМЫ

ПЕРЕД ТРУЖЕНИКАМИ управления стоят большие задачи. Наши колхозы и совхозы должны не мало поработать, чтобы успешно выполнить обязательства пятого года семилетки по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства. Сейчас очень важно, чтобы не снижались надои и привесы, поступление продукции на заготовительные пункты. От полеводов требуется максимум усилий, чтобы без потерь убрать урожай картофеля, выполнить план продажи его государству. Не терпят отлагательств и такие работы, как подъем зяби и засыпка семян.

Выполнение этих задач следует обеспечивать идеологически, конкретно определить, какой вклад в это дело внесет бригада, ферма, каждый человек. Надо использовать все формы идеиного воздействия для выявления резервов производства, значительного повышения трудовой активности людей.

Многие партийные организации накопили хороший опыт идеиного воспитания тружеников, ищут и находят новые формы и методы.



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Из года в год выращивает высокие урожаи кукурузы колхоз «За коммунизм» Минусинского производственного управления. На больших площадях здесь получают по 350—500 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

НА СНИМКЕ: звеневской кукурузоводческого звена из колхоза «Путь к коммунизму» Н. Н. Останин.

Чем объясняется успех колхозов «Путь к коммунизму», «Урожай», «Память Ильича» и ряда других? Тем, что парторганизации, правления умеют мобилизовать людей на самоотверженный труд, четко определяют рубежи каждой фермы, бригады. А когда люди знают свои задачи, они работают с полной отдачей сил. Немаловажно и то, что в воспитательной работе здесь самое активное участие принимают не только агитаторы, но и сами руководители колхозов.

Но, к сожалению, иные руководители не хотят работать с людьми, подменяют убеждение окриком, администрированием, считают, что воспитание — дело партийных организаций. Очень слабо участвуют в воспитательной работе бригады колхозов «Салют», «Боец», имени Калинина, считая, что их дело дать наряд, принять работу, а по душам с колхозниками беседуют редко. Они забывают требования июньского Пленума ЦК КПСС, что все руководители от малого до большого должны участвовать в воспитании людей.

Тесная связь с жизнью, с решением практических задач производства, воспитание любви и уважения к труду на благо общества, трудовая закалка людей — главное в идеологической работе. Самый действенный метод убеждения — это убеждение делом, показом. Это воспитание на положительном опыте, на лучших образцах труда, умение вовремя подмечать и активно распространять все новое, что рождается в процессе социалистического соревнования за досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Июньский Пленум ЦК предложил партийным организациям обеспечить неразрывную связь агитационно-массовой работы с конкретными задачами колхозов и совхозов. Эти требования — боевая программа действий каждой партийной организации. Особое внимание следует уделить улучшению работы агитколлективов. В каждом из них жизнь должна быть ключом.

Будущий урожай закладывается сегодня

НА ВЗМЕТЕ ЗЯБИ

Труженики нашего колхоза стараются как можно скорее и лучше провести осеннюю пахоту.

На зяблевой вспашке особенно хорошо трудятся тракторист Александр Ефимович Федоров и его сменик Алексей Васильевич Бойков, за которыми закреплен трактор «ДТ-54». При норме пять каждого из них вспахивает за смену восемь—девять гектаров зяби.

П. Прокофьев, председатель колхоза «Сила».

Сортируем семена

5 сентября хлеборобы нашего колхоза завершили уборку и обмолот зерновых и бобовых культур.

В эти дни идет просушка и сортировка зерна.

Временем дорожить — с урожаем дружить

Сухое нынче было лето. Плохо росли хлеба. Но несмотря на это, с каждого гектара озимых мы собрали на круг по 8 центнеров зерна. А всего ржи у нас было 50 гектаров. Одни участки дали урожай получше, другие — похуже. Меньше хлеба собрали с тех площадей, где сеяли позднее.

50 тонн семян мы уже раз просушими и отсортировали. Сейчас идет повторная их очистка. Н. Васильева, агроном колхоза «Авангард».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 85 (259)

Воскресенье, 15 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

Уборка картофеля и продажа его Родине — главная задача дня

ЦЕННЫЙ ПОЧИН

Каждому из личного хозяйства продать не менее 100 килограммов картофеля, — так решили рабочие отделения Петровское совхоза «Красный фронтовик». Застрельщиком этого важного дела явился коммунист пенсионер Степан Иванович Иванов. Имея приусадебный участок в 10 соток, т. Иванов продал государству 140 килограммов картофеля. Его примеру следуют и остальные рабочие. Неплохо организован закуп излишков картофеля от населения и в отделении Пригородное.

А. Запорожец,

секретарь парткома совхоза «Красный фронтовик».

Гладко только на словах

В колхозе имени Ленина медлят с копкой картофеля

— О копке картофеля нужны сведения? — переспрашивает наш вопрос бухгалтер колхоза тов. Смирнов. — Извольте. Работа, как говорится, в полном разгаре. Нас не то что в районной, в областной газете расписать надо.

Заметив на лице собеседника недоверчивую улыбку, бухгалтер решил свои слова «подкрепить» соответствующим документом. То была квитанция о приеме от колхоза... 3.715 кг картофеля.

— И это все, что колхоз дал государству?

— Пока все... Но ведь у нас накопано еще тонн 15 клубней.

Но выкопанный картофель бригады не спешат отвезти на приемный пункт. А ведь раскачиваться некогда: артель должна сдать государству 450 центнеров клубней.

Колхоз имеет все возможности успешно выполнить план, в избытке обеспечить себя семенным материалом. Ведь если даже с каждого из 40 гектаров колхозники соберут по 60 центнеров (это уже наверняка), то артель получит 240 тонн клубней.

— В прошлом году о таком урожае, как нынче, и не мечтали, — в один голос заявляют бригады. — Душа радуется от того, что земля сторицей наградила людей за их труд.

Верно, радуется. Но в то же время должна и беспокоиться. Ведь из сорока гектаров не убрано и четырех.

Пытаясь оправдать раскачу, бригадир первой бригады Николай Андреев утверждает, что, дескать, картофель в земле, ему не страшна непогода, а вот если промедлить с подъемом тресты со стелищ, то колхозу будет причинен огромный ущерб.

Да вот беда: и до льна-то руки не доходят. Из 58 гектаров треста поднята только с десяти, причем всю эту работу выполнили колхозники третьей бригады.

Шобывали мы и в третьей бригаде. Бригадир Иван Екимов не без гордости сообщил, что колхозники своевременно убрали с полей лен, зернобобовые, обмолотили их.

Выходит, что теперь все силы можно бросить на копку картофеля, одновременно организовать закуп излишних клубней у населения.

— Мы так и думаем поступить, — соглашается тов. Екимов. — Каждое хозяйство у нас продаст государству по центнеру картофеля.

Все, кажется, хорошо, но только на... словах. И в третьей бригаде, где, казалось бы, кроме копки картофеля, и делать-то больше нечего, уборке клубней по существу не приступали: из 8 гектаров выкопано... 0,6 гектара.

— У нас и в октябре копкой занимаются, — спокойно заявляет бригадир. — Так что впереди больше месяца. Вот только бы погода не подвела.

А подвести может. Тогда не избежать больших потерь. Этого нельзя допустить.

А. Антонов,
наш спец. корр.

Дневник картофелепоставок

Пример в организации продажи картофеля государству показывают труженики совхоза «Красный фронтовик». Они уже выполнили государственный план картофелепоставок.

Быстрыми темпами ведут отгрузку клубней государству колхозы «Вперед», «Путь к коммунизму», совхоз «Глубоковский». Только 13 сентября каждое из этих хозяйств отправило на приемный пункт по 10—12 тонн отборных клубней. Усилили темпы продажи картофеля и колхозы «Родина», «Большевик», «Урожай». Но в этот день приняли участие в продаже картофеля только 22 хозяйства.

Некоторые хозяйства занимают неправильную позицию в вопросе картофелепоставок. Колхозы «Дружба», «Красный пограничник», «Искра», «Маяк», имени Калинина, «Гранит», продав по 2—3 тонны клубней, оттягивают сдачу картофеля на неопределенное время.

Дело чести каждого хозяйства — ежедневно участвовать в продаже клубней государству. За картофель надо бороться так же, как и за хлеб.

Каждое хозяйство имеет все условия, чтобы в этом месяце завершить уборку картофеля и продажу его государству.

Отборные — государству

Оживленно в эти дни на картофельных полях нашей артели. Колхозники дружно и организованно ведут копку картофеля, стараясь как можно скорее завершить эту работу.

Урожай неплохой. Например, во второй бригаде, которой руководит Федор Петрович Николаев, с каждого гектара накапывается более чем по 100 центнеров клубней.

В целом по колхозу из плана 101 уже убрано около 30 гектаров картофеля.

Отборные клубни прямо с полей отправляются государству. Из плана 157 колхоз уже отвез на приемные пункты 135 тонн картофеля. Сдача его продолжается с нарастающими темпами. В ближайшие два-три дня артель полностью выполнит план продажи государству картофеля.

Ф. Павлов,
секретарь парторганизации колхоза «Вперед».

За коммунистический труд

ШИРИТСЯ движение за коммунистический труд в колхозе «Память Ильича». В нем участвуют животноводы, механизаторы. А это началось так.

Работникам ночных молочных ферм часто приходилось слушать по радио, читать в газетах сообщения о славных делах коллективов коммунистического труда. Эти сообщения волновали людей, порождали у них благородные стремления.

— А что, если и нам включиться в борьбу за звание фермы коммунистического труда, — сказал однажды старший дояр коммунист Владимир Васильевич Васильев.

— Вряд ли пойдет у нас это дело, — усомнилась доярка Лидия Васильевна Плотникова. — Скажу о себе. Работы я не боюсь. Показатели у меня всегда будут хороши. А что касается учебы... Для этого я, пожалуй, старовата.

В том же духе высказались и остальные доярки. Однако чувствовалось, что они не стремятся уйти от соревнования за коммунистический труд. Просто какая-то робость охватывает их.

Вскоре снова зашел разговор о том, вступать или не вступать в борьбу за высокое звание фермы коммунистического труда. На этот раз доярки поддержали Владимира Васильевича Васильева и склонились к одному — вступать, нечего бояться нового дела!

А вот с чего начать? Что взять за основу в соревновании за коммунистический труд?

— Давайте посоветуемся с секретарем партийной организации, — предложил Владимир Васильевич.

— Верно!

Секретарь партийной организации колхоза Григорий Александрович Дмитриев сам явился на ферму.

— За хорошее и большое дело взялись вы, товарищи, — сказал он животноводам. — Но это дело

не из легких, необходимо со всей серьезностью подойти к нему. Начать надо, конечно, с производственных обязательств. А потом подберем и подходящую форму учебы.

Тут же животноводы приняли новые, повышенные обязательства. Договорились и о том, что будут овладевать передовым опытом.

Эта весть быстро облетела артель, взбудоражила всех колхозников.

— От ночных ферм не отстанем, тоже вступаем в соревнование за звание коллективов коммунистического труда, — единодушно решили работники мызинской, мухинской и усовской молочных ферм.

А следом в движение за коммунистический труд включились трактористы Александр Иванович Иванов и Леонид Павлович Павлов из ночных бригад, Александр Иванович Алексеев и Михаил Васильевич Васильев из якушевской бригады, Александр Иванович и Алексей Михайлович Мартынов из залужской бригады, Александр Иванович Алексеев и Михаил Васильевич Васильев из якушевской бригады.

С тех пор прошло не так уж много времени, но животноводы и механизаторы, решившие работать и жить по-коммунистически, одержали немало славных трудовых побед.

Ночевская молочная ферма — передовая в колхозе. Она славится высокой продуктивностью скота. К примеру, коммунист Владимир Васильевич Васильев за восемь месяцев нынешнего года получил от каждой коровы своей группы более чем по две тысячи килограммов молока. Хороших показателей в работе добились доярки Лидия Васильевна Плотникова, Агафья Яковлевна Яковлева, Анна Алексеевна Васильева, Нина Николаевна Васильева.

Коммунисты Александр Иванович Иванов и Леонид Павлович Павлов нынче первыми вывели свой трактор «ДТ-54» в поле. Первыми завоевали они на весеннем севе и переходящий красный вымпел. Их трактор не знает простоев. На счету механизаторов уже около семисот гектаров условной пахоты.

В конторе сельхозартели «Урожай» собрался актив. Пришли члены партбюро, правления, комитета комсомола, руководители школ, бригады, культпросветработники. Такой представительный актив решал вопрос: как быстрее и лучше с участием общественности подготовить клубы и библиотеки к работе в зимних условиях.

Выступающие говорили, что колхозный клуб в дер. Решетниково требует срочного ремонта и благоустройства, что комсомольская организация недостаточно уделяет ему внимания. Постепенно разговор о ремонте вырос до проблемы улучшения всей культурной жизни в колхозе.

Директор Шемелинской восьмилетней школы т. Митрофанов сообщил, что учащиеся посадят 50 деревьев вокруг Лобовского клуба, но в этом деле необходимо иметь перспективу — требуется спланировать разбивку парка. Школа совместно с клубом организует коллектив художественной самодеятельности. Будет создан детский кинотеатр.

Секретарь комитета комсомольской организации Зина Павлова заявила, что комсомольцы и молодежь примут горячее участие в улучшении работы клубов и библиотек. Она подняла вопрос об организации библиотеки, работающей на общественных началах.

На собрании актива было принято обращение.

Слова у тружеников артели не расходятся с делами. В прошедшее воскресенье около 30 коммунистов и комсомольцев вышли на

Партийная организация колхоза постоянно руководит движением за коммунистический труд. По инициативе коммунистов на молочных фермах ежедневно подводятся и вывешиваются показатели соревнования доярок. Каждый месяц проводятся совещания животноводов, во время которых происходит обмен опытом, вскрываются недостатки, намечаются пути их устранения.

Разведчики будущего деятельно готовятся к новому учебному году в системе партийного просвещения. На всех молочных фермах, коллективы которых соревнуются за высокое звание коммунистических, созданы школы передового опыта. Занятия с животноводами будут проводить зоотехники коммунист Алексей Яковлевич Селезнев и кандидат в члены КПСС Мария Ефимовна Терентьева.

Г. Егоров.

ШАХТОПРОХОДЧИКИ управления № 1 треста «Донецкшахтпроходка» одержали новую победу. За 31 день ими пройдено 290,5 метра ствола диаметром 6,2 метра, что является высшим достижением в ми-

ровой практике проходки вертикальных стволов угольных шахт. НА СНИМКЕ: Герой Социалистического Труда проходчика Николай Тихонов (справа) со своей бригадой. Фото С. Гендельмана.

Из класса — на завод

Учащиеся нашей школы тесно связывают учебу с жизнью, производством. На этой неделе, например, десятиклассники побывали на Опочецком льнозаводе. Инженер завода Лидия Васильевна Кучинская подробно рассказала ребятам о работе завода, познакомила с процессом обработки тре-

сты. Теперь мы знаем, как сушат и мнут тресту, треплют волокно, сортируют его. Мы благодарим Лидию Васильевну за то внимание, которое она проявила к нам

О. Елисеев,
секретарь комсомольской
организации Анкудиновской
средней школы

На повестке дня — культпросветработка

Июньский Пленум ЦК партии потребовал привести в боевой порядок все виды идеиного оружия, наметил пути совершенствования системы воспитательной работы, определил конкретные задачи партийных организаций. Пленум указал, что особенно важно повысить роль культпросветработников, улучшать работу с ними. Каждый заведующий клубом, библиотекарь и другой боец идеологического фронта должен быть активным пропагандистом коммунистических идей.

Партийные организации вооружены развернутым планом практических дел по улучшению коммунистического воспитания трудающихся. Главное теперь за конкретной организаторской работой.

Не часто еще встретишь, чтобы сельские партийные организации обсуждали вопросы культурно-массовой работы. В этом отношении полезную инициативу проявили коммунисты совхоза «Вышгородский». На очередном собрании они заслушали и обсудили доклад председателя исполнкома Скадинского сельсовета тов. Мойсеевской о руководстве культурны-

ми учреждениями, о том, как они развертывают массово-политическую работу в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС. Исполнком сельсовета за последнее время заметно улучшил руководство культпросветучреждениями. В этом коммунисты были единодушны. Но, ставя вопрос о культпросветработе в повестку дня, они не собирались любоваться успехами. Сделали это для того, чтобы найти упущения, общими усилиями наметить пути улучшения работы.

Собрание было представительным. Были приглашены бригадиры, учителя, все культпросветработники, медики.

Любое выступление было проникнуто заботой, чтобы каждый клуб, красный уголок, библиотека стали в полном смысле слова очагом культуры. Однако их работа еще не всегда отвечает требованиям дня. За плохую помощь клубам и библиотекам, за отход от кипучей жизни в деревне были подвергнуты критике коллективы Пустовокресенской и Мешковской школ.

Да и на самом деле. На терри-

тории совхоза (а хозяйство это крупное) проживает много интеллигенции. А вот лекционная работа запущена. 117 лекций в восемь месяцев — это же сознательно мало. Редко выступают с докладами и лекциями тт. Лебедя Петрова, Яковleva, Веселова, Боровикова и другие. За отход от лекционной работы были подвергнуты на партсобрании критике специалисты сельского хозяйства тт. Стародубкин, Кузьмин, Коваленко.

В отделениях Кокшино, Нивы, Рогово, Рекорд много надо сделать по оформлению клубов, красных уголков. Редко еще выступают с докладами и беседами депутаты сельского Совета.

Объединив свои силы, исполнком сельсовета и партбюро сумчат скорее добиться, чтобы все культпросветучреждения стали настоящими очагами культуры. Коммунисту тов. Моисееву рекомендовано заслушивать на сессиях и исполнкомах отчеты работников клубов, руководителей школ о том, как они ведут массово-политическую работу на селе.

И. Ямской.

Пример зовет

работу по благоустройству Решетниковского клуба. Во главе их был секретарь парторганизации т. Леонова и секретарь комитета комсомола Зина Павлова. Построили спортивную площадку, подвезли лес, заготовили столбы, налили реек для ограды, поставили штакетник. Уже поступили первые книги в фонд библиотеки.

Правильно поступают в колхозе «Урожай». Задачи хозяйственного строительства здесь увязываются с духовной жизнью людей, их досугом. Все это вместе взятое позволяет успешнее решать вопросы подъема сельскохозяйственного производства.

В нашем районе сейчас насчитывается 56 сельских и 42 колхозных, совхозных и профсоюзных клубов, 30 библиотек. Они призваны быть центрами культуры на селе. Многие улучшили свою деятельность. Ключом бьет жизнь в Матюшинском клубе и библиотеке, Скадинской библиотеке, Влесновском клубе, Красногородском Доме культуры, Макушинской библиотеке и ряде других. Эти учреждения культуры не ограничивают свою деятельность чисто просветительной работой, а используют весь арсенал форм и методов для усиления социалистического соревнования среди тружеников села, пропагандируют передовые методы ведения хозяйства,

внедряют лучшие животноводов, механизаторов и полеводов.

Заведующая Скадинской библиотекой коммунист т. Перлова свою работу строит с учетом запросов читателей. А их список обширен. В нем — животноводы и механизаторы, учащиеся и специалисты сельского хозяйства. Тов. Перлова проводит среди них индивидуальную работу. Все новинки литературы она хорошо знает сама. Ее рекомендация имеет, как правило, решающее значение. При этой библиотеке регулярно проводятся читательские конференции на различные темы.

Вместе с тем необходимо отметить, что у нас целый ряд клубов и библиотек работает плохо, материальная база их крайне слаба. В осенне-зимний период деятельность многих очагов культуры фактически прекращается.

Взять, например, колхоз «Родина» (председатель т. Крупенин, секретарь парторганизации т. Егоров). На территории артели два колхозных клуба. В результате беззаботного отношения к ним со стороны руководства колхоза, комсомольской организации, общественности они пришли в ветхое состояние. Председатель, по его собственным словам, в клубы не заходит. О какой культурной работе может идти речь?

В таком же состоянии находятся целый ряд клубов в совхозах «Красногородский» (директор В. Воробьев, зав. районным отделом культуры),

т. Козлов, секретарь парторганизации т. Егоров), «Вышгородский» (директор т. Николаев, секретарь парторганизации т. Иванов), в колхозах «Красное Заречье» (председатель т. Маев), секретарь парторганизации т. Иванов), «Память Ильича» (председатель т. Лапенков, секретарь парторганизации т. Дмитриев), «Салют» (председатель т. Алексеев, секретарь парторганизации т. Яковлев) и многих других.

Июньский Пленум ЦК КПСС потребовал повысить ответственность сельских партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов и совхозов за состояние и работу сельских культпросветучреждений. Эти требования должны быть известны руководителям и секретарям парторганизаций названных выше хозяйств.

Необходимо до 15 октября отремонтировать и благоустроить учреждения культуры. Организовать художественную самодеятельность при каждом клубе, основать наглядную агитацию, сдать в каждом хозяйстве минимум одну библиотеку на общественных началах, провести всю другую необходимую работу по улучшению деятельности очагов культуры, по усиливанию через них все идеологической работы.

Силы и возможности найдутся в каждом колхозе и совхозе. Пример тому — почин артели «Урожай».

В. Воробьев,
зав. районным отделом культуры



ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хороший урожай пропашных культур вырастили полеводы совхоза «Родина» Псковского производственного управления. Уродились и бобы, и сахарная свекла, и кукуруза. Передовые земельные получат не менее 500—600 центнеров кукурузной зеленой массы в среднем с гектара.

НА СНИМКЕ: председатель совхозной группы содействия партийно-государственному контролю Н. Г. Бураков (справа) и фуражир А. Я. Яковлев на кукурузной плантации.

Фото Ю. Максимова.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 15 сентября 1963 года.

Проверяем готовность животноводческих ферм к зиме

ВАЖНО ВСЕ

КОЛХОЗНИКИ сельхозартели имени Красной Армии помнят, в каком тяжелом положении очутился артельный скот в позапрошлую зимовку, когда не хватало кормов. Вот почему нынче они сделали все, чтобы своевременно убрать травы, застоговать солому. В колхозе на одну перевозную голову крупного рогатого скота застоговано более 17 центнеров грубых кормов. Заготовка грубых и сочных кормов здесь будет про-должена.

Большую заботу об обеспечении скота кормами проявили и труженики сельхозартелей «Заветы Ленина», «Светлый путь», «Гранит», совхоза «Красный фронтоник».

Но такое положение не везде. В сельхозартели «Дружба», например, на одну перевозную голову крупного рогатого скота заготовлено меньше 10 центнеров сена. Мало запасено кормов и в колхозах «Урожай», «Красное Заречье», «Новая жизнь», «Ленинский путь», «Красный Октябрь», имени Жданова.

О чём это говорит? Да о том, что руководители этих хозяйств не проявляют должной заботы о создании прочной кормовой базы.

Многие хозяйства в настоящее время пополняют имеющиеся запасы кормов. Косят травы и закладывают силос колхозники сельхозартели «XXI партсъезд».

Убирают и силосуют картофельную ботву в колхозах «Победа Ильича» и «Авангард». В колхозе «Победа Ильича» осенью будет заложено около 600 тонн комбинированного силоса. Такой силос надо в эти дни закладывать в каждом колхозе и совхозе. Возможности для этого имеются. По-

чи везде есть кукуруза, свекла, корнеплоды и гуменные отходы. Заложить по 2,5 тонны комбинированного силоса на свиноматку — боевая задача тружеников сельского хозяйства.

В некоторых колхозах пренебрежительно относятся к соломе. Она не стогуется, не убирается под навесы, а используется лишь как подстилка. С такой практикой надо кончать.

В некоторых колхозах нужда в помещениях очень велика. Значит, пока не поздно надо приспособить коровники или свинарники, любые хозяйствственные постройки, отремонтировать и утеплить.

В подготовке к зиме все важно, в этой работе нет мелочей и пока не поздно ее надо развернуть во всю ширь.

И. Матвеева,
зоотехник колхозно-совхозного управления.

Скоту — комбинированный силос

Во время массового сенокошения колхозники сельхозартели «Память Ильича» запасли много грубых кормов, сочных же было заготовлено недостаточно. А ведь без хорошего силоса трудно зимой рассчитывать на высокие угоды. Учли это колхозники. Как только поуправились с уборкой урожая, снова дружно взялись за силосование.

Лучше других ведут эту работу полеводы восьмой бригады, где бригадиром Павел Ефимович Мацкевич. Они силосуют люпин. В силосную массу добавляются мякина и другие гуменные отходы. Такой же силос запасают и полеводы шестой и девятой бригад. В седьмой бригаде в качестве силосной массы используется кукуруза.

Активное участие в силосовании принимают механизаторы. Среди них особенно хорошо трудятся Василий Федоров, Петр Николаев и другие.

В колхозе заложены первые десятки тонн комбинированного силоса.

А. Иванов.

«Взялся за гуж — не говори, что не дюж»

Взялись колхозные плотники под руководством Петра Осипова строить нынче овчарник на 500 голов в четвертой комплексной бригаде, а конца строительства не видно. Сначала дело шло быстро. Потом строители стали обижаться на правление колхоза, что не заходит оно стройматериалы.

И правление артели вняло их жалобам: на стройку поступил лес даже в большем количестве, чем его требовалось. Казалось, теперь все в порядке. Но не тут-то было. Плотники пошли «шабашничать», а на дворе появляются теперь от случая к случаю.

Руководителям колхоза надо строго контролировать работу строителей, иначе в этом году объект в эксплуатацию не сдаст, и скот будет зимовать на улице.

А. Комлев.
Колхоз имени Кирова.



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Доярка Валентина Белова — член бригады коммунистического труда совхоза «Победа». Она обслуживает группу коров помесной жирно-молочной породы. От каждой из них В. Белова обязалась надоить за год не менее 4500 килограммов молока и успешно выполняет взятое обязательство.

Фото М. Блохина.
Фотохроника ТАСС.

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения плана продажи государству продуктов животноводства на 10 сентября 1963 года
(в процентах к годовому плану)

Наименование колхозов и совхозов	Продано				Наименование колхозов и совхозов	Продано			
	молока	мяса	яиц	шерсти		молока	мяса	яиц	шерсти
Имени Красной Армии	87	56	84	25	«Путь к коммунизму»	69	75	99	119
«Красная звезда»	82	57	70	39	«Россия»	69	49	50	60
«Маяк»	82	48	102	64	«Вышгородский»	69	47	58	—
«Победа Ильича»	81	72	91	91	«Авангард»	67	66	104	20
«Вперед»	79	73	101	99	«Красный Октябрь»	66	65	101	26
«Память Ильича»	79	53	100	46	«Глубоковский»	66	58	81	—
Имени Ленина	79	47	100	71	«Светлый путь»	66	54	100	91
«Восход»	78	61	65	20	«Новая жизнь»	65	82	100	103
«Путь Ленина»	77	58	100	30	«Красногородский»	65	43	96	39
Имени Кирова	75	56	47	109	Имени Жданова	64	55	46	62
«Кр. пограничник»	74	53	100	59	«Красный пахарь»	63	74	89	51
«Заветы Ленина»	74	52	53	44	Имени Калинина	63	73	126	69
«Заря»	73	48	100	26	«Большевик»	62	61	97	51
«Искра»	72	63	100	53	«Ленинский путь»	59	43	88	33
Имени Любимова	72	59	66	59	«Урожай»	58	60	104	33
«Боец»	72	55	92	35	Имени Мичурин	57	57	96	50
«Борец»	71	98	100	74	«Дружба»	57	41	100	59
«Красный фронтовик»	71	71	82	—	«Красное Заречье»	51	58	39	93
«Гранит»	71	67	100	30	Имени Дзержинского	51	32	46	29
«XXI партсъезд»	71	55	79	52	«Салют»	49	81	60	54
Имени Куйбышева	71	36	61	28	«Сила»	49	55	86	28
«Организатор»	70	58	81	13	«Рассвет»	49	51	52	52
«Родина»	69	95	83	85					

Работа спорится

Еще в недалеком прошлом наш колхоз плохо справлялся с полевыми работами. Медленно убирались хлеба, допускались немалые потери зерна. Хозяйство от этого несло убытки. Нередко в страдную пору уборки урожая на поля выводилась неисправная техника.

Это не могло не встревожить колхозников. Они решили раз и навсегда покончить с отставанием.

Партийная организация и правление колхоза обратили главное внимание механизаторов на своеобразный, качественный ремонт техники. Еще задолго до начала уборки урожая с механизаторами было проведено совещание, на котором шел деловой разговор о готовности машин. Тут же для каждого комбайнера, машиниста жатки был определен объем работ, указаны маршруты.

С наступлением уборки урожая не только механизаторы, но и все хлеборобы артели дружно взялись за дело. Озимая рожь с площади 270 гектаров была убрана за одиннадцать рабочих дней.

Полеводы второй и третьей бригад собрали по одиннадцати центнеров зерна с гектара. На отдельных же участках урожай озимых составил четырнадцать центнеров зерна с гектара.

Отлично потрудились на уборке урожая наши механизаторы. Первенство в соревновании завоевал комбайнер коммунист Анатолий Михайлов. На его счету 156 гектаров зерновых культур, 36 гектаров семянников многолетних трав, 24 гектара гороха.

Механизаторы и колхозники сделали все для того, чтобы не допустить потерь урожая. Они организовали работу техники в две смены. Из-под комбайнов зерно отвозилось на зерноочистительные токи. Круглые сутки в течение августа работала сложная зерно-

очистительная машина «ОС-10». Отсортированное зерно без задержки вывозилось государству. К 20 августа установленный план сдачи зерна был выполнен. В закрома Родины было доставлено 3.060 пудов хлеба.

Одновременно колхоз развернул сев озимых культур. За двадцать дней августа было посеяно 320 гектаров озимых. Сев проведен по всем требованиям агротехники.

Завершив уборку зерновых, хлеборобы нашей сельхозартели приводят в порядок семенные фонды. Ячмень, горох, пшеница, овес прошли первичную обработку. Семена просушены и сданы на хранение кладовщикам.

Не менее важная задача стоит перед полеводами в эти дни. Во всех бригадах полным ходом идет массовая копка картофеля. Организованно ведут уборку клубней колхозники первой, четвертой и шестой бригад. Лучшие клубни после просушки отправляются государству.

Залог будущего урожая в значительной степени зависит от своевременной вспашки зяби. За последнюю пятидневку с 5 по 10 сентября механизаторы вспахали 115 гектаров почвы. На этой работе занято четыре трактора. Попяти и более тракторов в смену пашут трактористы Николай Семенов, Алексей Тимофеев, Николай Дмитриев.

Хороший образец трудовой славы завоевали среди колхозников наши передовики полеводства. Среди них — Александр Васильев, Нина Белова, Тамара Федорова и многие другие. На колхозную Доску почета по решению партбюро и правления колхоза занесено выше 20 лучших колхозников.

Н. Свободина,
агроном колхоза
«Заветы Ленина».

Ферма стала работать рентабельно

отправили сверх плана 14.357 яиц.

Если в прошлом году в среднем на одну курицу-несушку было получено по 80 яиц, то в этом году мы думаем получить не менее 100 яиц.

Старательно ухаживают за взрослой птицей птичницы А. Павлова, Л. Дмитриева и З. Павлова.

На постоянную работу по выращиванию цыплят летом были поставлены лучшие птичницы М. Захарова и В. Орлова. Они выращивали до трехмесячного возраста 4.100 цыплят и обеспечили почти полную сохранность молодняка.

Сейчас же эти птичницы выращивают вторую партию цыплят в количестве 3.500. Сохранность их в полутора-месячном возрасте составила 97 процентов.

По следам выступлений «Красного маяка»

За безответственность снят с работы

Колхозники пятой бригады сельхозартели «Красная звезда» понимают, что разрыв между тереблением, обмолотом льна и расстилом соломки ведет к потерям семян, ухудшает качество тресты. Поэтому-то льноводы своевременно выполнили все работы по уборке и первичной обработке «северного шелка». Так же поступили и колхозники третьей и четвертой бригад.

А вот в седьмой бригаде, где бригадиром Петром Власовым, дела идут совсем по-другому. Это и понятно: бригадир спустя рукава относится к своим обязанностям. Ему бы только напиться, а там хоть весь лен пропадай. И вот плачевный результат такой беспхозяйст-

венности. Из 74 гектаров вытеребленного льна, говорилось в заметке «МЕДЛЯТ С ОБМОЛОТОМ ЛЬНА», напечатанной в нашей газете 25 августа с. г., обмолочено только 35, хотя в бригаду и направлена техника.

Правление артели, сообщает редакции председатель колхоза Шинкаренко, признало изложенные в заметке факты правильными. За недобросовестное отношение к своим обязанностям и неоднократную пьянку бригадир Петр Власов с работы снят.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Герой труда — герой произведения

Читатель, наверное, знаком с номером газеты «Правда» за 12 марта этого года. На первой полосе ее была помещена фотография, запечатлевшая президиум совещания секретарей партийных комитетов и начальников территориальных колхозно-совхозных производственных управлений Российской Федерации. Рядом с аплодирующими Никитой Сергеевичем Хрущевым все заметили пожилого бородатого человека. На груди его — высшие награды Советского государства. Кто он?

Я вспомнил этот фотоснимок, когда осматривал новые произведения московских мастеров кисти и резца, показанные в одном из выставочных залов столицы. Возле живописных картин, многие из которых посвящены колхозной деревне, можно увидеть выполненный из дерева скульптурный портрет человека с окладистой подстриженной бородой.

«Наверное, кто-то из наших учеников», — подумал я, осматривая скульптуру.

Посетителя заставляют остановиться выразительные глаза. Внимательные и мудрые, добрые и властные, они словно вглядываютя в жизнь, как бы осмысливая ее. Подошел ближе к скульптуре и прочитал: «Герой Социалистического Труда, председатель сельхозартели «Искра» Горьковской области П. М. Демин». В облике колхозного вожака, талантливо изображенном С. Кругловым, ярко выражены черты человека умственного труда, представителя колхозной интеллигенции. Да и может ли быть иначе! Советская жизнь,

стирая грани между трудом физическим и трудом умственным, накладывает свой благотворный отпечаток не только на внешний облик людей, но прежде всего, формирует их духовно.

Павел Михайлович Демин — один из замечательнейших когорт колхозных вожаков. Это о нем и подобных ему, ветеранах колхозного строя, говорил И. С. Хрущев: «Наш народ гордится именами таких организаторов колхозного производства, председателей колхозов, как... Демин Павел Михайлович...»

Несмотря на свои почти 70 лет, П. М. Демин продолжает руководить большим многоотраслевым хозяйством.

Любимое изречение председателя: «Вся сила колхоза в вас, люди».

Чтобы представить масштабы хозяйства, назовем несколько цифр: колхоз «Искра» имеет одной только пашни 3.300 гектаров, 19 тракторов, 20 автомашин, 12 зерновых и силосоуборочных комбайнов. Труд колхозников облегчают 57 электродвигателей. Народ сельхозартели живет зажиточной, культурной жизнью.

Огромный хозяйствственный опыт хлебороба П. М. Демина, уважение к людям, любовь к земле — главные помощники в его деятельности. «Подростком работал извозчиком, — рассказывает Павел Михайлович о себе, — потом на землю осел, и вот, пожалуй, более полу века вся моя жизнь с землей связана».

Снова возвращаемся к скульптурному портрету П. М. Демина

и его автору. Советских людей не может не радовать, что наши художники в своем подавляющем большинстве отображают труд человека, нашу замечательную жизнь во всем ее многообразии и сложности. Мастера изобразительного искусства живут с народом, творят для народа, помогая ему строить коммунизм.

Другие цели преследует буржуазное искусство. За последние годы все активнее проявляются в нем формалистические тенденции. Цель этого искусства — отвлечь трудающихся от земных дел, от классовой борьбы, от борьбы за лучшее завтра.

Сейчас в капиталистическом мире модными стали картины, скульптуры, авторы которых подлинную жизнь, реального человека подменяют фантастикой, нагроможденностью линий, аляповатых пятен, набросанных на холст, замысловатых сплетений металлических конструкций, бесформен-

ных отливок из металла. Образчиком такого искусства следует назвать картину американского абстракциониста Рошенберга «Радиопередача». На холсте нарисованы обломки расчесок, бутылки, пустые консервные банки, затоптаные газеты, телефонная книга Нью-Йорка, несколько фотографий города и полицейских. Все это заляпано жирными полосами краски. С обратной стороны «картины» закреплены три динамика. Каждый из них работает одновременно от трех радиостанций. Посетители шарахаются от этого «произведения», слыша неистовый гогот, скрежет, вой, несущийся из репродукторов.

Как отлично от всего этого советское искусство — самое передовое в мире, главная тема которого — человек, его жизнь, борьба за прогресс и мир.

А. Романов,
обозреватель ТАСС.



Москвичка Елена Донская (на снимке), участвуя во всесоюзных соревнованиях спортсменов общества «Динамо», в стрельбе из малокалиберной винтовки набрала 599 очков из 600 возможных, перекрыв мировые достижения среди мужчин (596 очков) и женщин (594).

Почта „Красного маяка“

Снова попался!

Убрав клевер с приусадебного участка, Капитон Ефимов довольно потер руки.

Хорош клеверок, да вот маловато. Прихватить бы еще центнеров десяток где-нибудь на стороне.

И попытался...

Вспомнив о том, что в соседнем колхозе имени Любимова на поле стоят клеверные стога, Ефимов на велосипеде отправился в «разведку».

Убедившись, что стога на месте, любитель наживы нанимает в Опочке самосвал и вечером 23 августа направляется на них за дешевым кормом. Нагрузив в машину тонну колхозного клевера, Ефимов благополучно привозит его домой в дер. Пуршево, что в Матюшкинском сельсовете, и попадает в распространенные обятия жены. Довольна она «находчивостью» мужа: уж теперь-то буренка отличным кормом на всю зиму обеспечена. Будет в доме большое молоко!

В ту же ночь ворованный клевер был сложен в сарай и прикрыт сверху своим клевером с приусадебного участка. На месте разгрузки не осталось ни одного клона корма. Никто не «попутал» и шофера: он поставил машину в гараж, не вызывав ни кого подозрений. Казалось, все следы воровства были замечены. Но...

Каково было удивление Ефимовых, когда содержимым их сарай заинтересовалась работники милиции. А вскоре Капитон понял: запираться нет смысла.

Украденное сено было возвращено в колхоз, а Ефимов привлечен к уголовной ответственности.

Знал ли Капитон, поднимая свою грязную руку на общественное добро, что рано или поздно он сядет на скамью подсудимых? Конечно, знал. Ведь Ефимов дважды привлекался к ответственности за кражу личной и общественной собственности. Попался вор с поличным и в третий раз.

Г. Осипов,
сотрудник уголовного розыска
Опочецкого райотдела милиции.

И УЧИМСЯ, И ТРУДИМСЯ

«Учеба и труд дивные всходы дают», — говорят в народе. Этой пословице следуют ребята нашей школы. Летом, во время каникул, они работали в родном колхозе «Большевик». Одни убирали урожай, другие запасали корма для скота, третьи ухаживали за животными.

Прошло лето — и школьники с новыми силами взялись за учебу.

Особенно серьезно относятся к ней восьмиклассники, ведь им предстоит расстаться со школой. Многие начнут самостоятельную трудовую жизнь. А без профильных знаний тут никак не обойтись. Давайте же, ребята, так же хорошо учиться, как мы и работали.

В. Григорьева,
ученица восьмого класса
Макушинской школы.

Что полезно знать грибнику

Грибы богаты витаминами. А в каких местах растут?

Где муравейники и муравьи, там и белые грибы. И всегда их больше с северной стороны деревьев. Найдешь белые грибы и под редкими развесисто-кудрявыми березами, чаще в кустиках ивняка, можжевельника.

Белоножки-боровики живут в ельниках, чаще у моховых кочек, осенью — в брусличных и черничных зарослях и в цветах вереска. Среди сосен особые боровики: почти черные. У них корочки ножки, крепче мякоть. У старых дубов — темно-шоколадные и палевые шляпки белых грибов.

Не ошибитесь! Опасен двойник — ложный белый гриб хвойных лесов. Запомните разницу: буровато-коричневая шляпка этого гриба отливает снизу розовым цветом. Такой гриб ядовит.

Легче находить самые яркие, как маков цвет, грибы подосиновики. Они растут быстрее всех. Цвет их шляпок ярко-красный и темно-красный. Другого вида подосиновик имеет оранжевую или желто-красную шляпку. Он поодиноке растет в сухих местах лесов.

В стороне от деревьев, среди полянок растут группами подбересовики. Они встречаются в сыроватых лесах и сухих бересовых перелесках, в сырых мшистых березняках.

Опытные грибники спозаранок выходят в грибной поход. Легче искать грибы по росе, в дожди, тогда блестят шляпки, грибы виднее. Ни сырости, ни суховея грибы не выносят. Их нет в болотах и низинах. Не ищите грибов и в высокой густой траве, на плотном мху: там тоже холодная земля. Всегда больше попадается грибов не в чаще, а на опушке леса.

Самые грибные места — это покатые склоны редколесья, отлогие склоны лесных оврагов, суходольные рощи, плоские пригорки. Зеленая елка распростерла ветви над рыхкими. Жмутся под елки грибы-тенелюбы. А вот «созвездие» рыхким на мху.

Самые ценные грибы: белые боровики, черные подбересовики, красные подосиновики и боровые рыжики. Душистые, вкусные паточные рыжики по качеству на четвертом месте среди сотен видов всех съедобных грибов. В березах и елках — крупные, крепкие сырежки. Ярки окраски и нежны оттенки изящных сырежек, по-народному говоришь.

А вот краснобурье и желтые шляпки, облепленные иголками упавшей хвои. Клейкие грибы блестят маслом от слизи. Это маслята. Они растут гнездами под старыми сосновами и в молодых сенках новых лесопосадок.

Корзинками и мешками привозят грибники из леса лисички. Как вкусны они в маринаде и под жареные! Надо остерегаться двойников лисичек, которые ядо-

вительствуют грибами, необходимо собирать только хорошо известные грибы и правильно их обрабатывать. Не следует употреблять в пищу очень старые, перезрелые, испорченные грибы, даже если они съедобные.

Для того чтобы предупредить отравление грибами, необходимо собирать только хорошо известные грибы и правильно их обрабатывать. Не следует употреблять в пищу очень старые, перезрелые, испорченные грибы, даже если они съедобные.

Н. Павлов,
пенсионер.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.



НА СНИМКЕ: румынские телевизоры на конвейере в цехе завода.

Фото Аджерпресс — ТАСС.

РУМЫНСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Бухарестский завод «Электроника» — крупнейшее предприятие молодой радиотехнической промышленности страны. Первый телевизор отечественной марки был выпущен в 1961 году. За ним последовали «Национал», «Кристал», «Космос». Недавно коллектив предприятия приступил к выпуску новой марки «Азур».

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж). Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1795

Опочецкая городская типография

Тираж 7487